

应对国际油价“大动作”，烟台各加油站“小动作”不断

90号汽油疑要退市 零号柴油限量供应

本报记者 鞠平



近期国际原油价格急剧上升，那烟台市场的油价和供应是否受到了影响？20日，记者走访了烟台中石化和中石油多家加油站，了解到由于供应紧张，为了保证终端客户的使用，柴油已经开始了限量供应。另外90#汽油由于环保不达标，在市区几乎“绝迹”。

市区90#汽油几乎绝迹

20日下午，在烟台一家中石油加油站，90#和97#加油机上赫然出现了两个大大的“无”字。据了解，97#是因为一些原因断档了，很快就会恢复，而90#汽油就有点说不准了。

下午3时，记者途经烟台幸福南路，看到路边一家中石油加油站上的90#和97#两台加油机上贴着白纸，纸上

写着“无”。加油站的工作人员告诉记者，这两种汽油今天卖没了，什么时候能恢复他也不清楚。

随后，记者又走访了烟台市环海路、环山路、迎宾路、观海路上的四处中石化加油站，在这四家加油站都没有看到90#汽油的加油机，加油站摆出的今日油价里也没有列出90#汽油的价格。据

环海路加油站的张站长介绍，他们那已经好久不卖90#汽油了，像当初的70#汽油，90#汽油应该是快被淘汰了，很多厂家都不生产了。旁边一位正在加油的市民笑着说，“现在在烟台找90#汽油可难了。”

据了解，90#汽油正在逐渐退出市场，而其被淘汰的主要原因是环保不达标。



加0#柴油只能加半箱

“用大桶或是罐装车来买柴油，我们不卖，普通客户一般就是加半箱油。”20日，一位加油站的工作人员这样告诉记者。据了解，近日烟台市0#柴油开始了限量供应。

20日下午，在烟台市环海路中石化加油站外，正在修理车辆的于先生告诉记者，柴油又不好加了，一次只能加一半。据于先生介绍，他的车油

箱能装180升，可是加到90升左右，工作人员就不给加了。

随后记者来到旁边中石化加油站，据加油站的张站长介绍，现在站里柴油供应比较紧张。

与中石化的情况几乎相同，烟台中石油的加油站也对0#柴油实行了限量供应。机场路中石油加油站的工作人员告诉记者，那些拿大桶或

者罐装车来买柴油的，他们都不卖，因为要保证所有的车都有油用。

为什么烟台的0#柴油会突然限量供应？据业内人士介绍，由于国际原油价格飙升，国内柴油出现批发价高于最高零售价的情况，为了保证终端用油，这才出现了限量供应的景象。

打好服务“四张牌”

为进一步加强流动人口计划生育管理服务工作，莱州市文峰路街道计生服务站围绕“规范、信息、宣传、服务”精心打造流动人口计生管理服务“特色牌”。

一是打好“规范牌”，成立流动人口专项治理领导小组，帮助协调处理流动人口计生管理中的矛盾和问题。每村确定一名计生联络员，及时汇报本村流动人口情况，与流动人口签订《流动人口计划生育管理合同》；二是打好“信息牌”，对流动人口全面调查排摸，及时掌握流动人口的婚育情况，做到“六清”，即流动人口底数清、流入时间清、户籍地清、婚育状况清、现居住地清、证件清，并做好信息登记、反馈交换等工作，完善相关档案。

资料，确保信息交流畅通，三是打好“宣传牌”，以《流动人口计划生育工作条例》为宣传重点，进村入户发放宣传折页、《流动人口服务须知》等宣传品，在新媒体化中宣传人口计生和流动人口政策，营造浓厚的人口计生宣传氛围。同时，利用节假日和农村集市时间，现场集中活动，面对面交心谈心等多种形式，开展全方位宣传。四是打好“服务牌”，在育龄群众外出前，计生包点人员服务上门，与他们交心谈心，对他们的责任田转给谁耕种，房屋由谁看管，小孩在什么地方上学，由谁照看，需要办什么证件等方面进行了解，做好记载，并告诉村自己的电话号码，有事及时联系。

（林智良）

打造优质计生服务品牌

去年以来，莱州市文峰路街道计生办始终把群众需求放在第一位，坚持“以人为本、优质服务”理念，探索优质服务的方式和途径，全力打造计生优质服务品牌，把优质服务落实到计生工作的全过程，以此推动计生工作全面发展。

该计生办通过开展计划生育优质服务活动，对育龄群众从优生培训到怀孕生育、节育措施落实、术后随访等各个环节提供全程化优质服务。目前，该街道已举办计生知识讲座12次，培训育龄群众4000余人，发放明白纸6000多份，建立健全了首问负责制、办事限时制、服务承诺制和责任追究制，简化办事程序，提高育龄群众对计生工作的满意度，积极引导

育龄群众依法履行计划生育义务，自觉接受计划生育管理和服务。他们将计划生育法律法规、计生知识、生育保健等内容编成群众喜闻乐见的文艺节目，利用春节、世界人口日和国庆节等重大节日向群众演出，大力开展男生女都一样、女儿也是传后人的新型生育观，让婚育新风吹进千家万户，依法规范二胎生育证审批制度，村、计生办层层严格把关，入村、入户调查审核，有效防止“假结婚、假离婚、假迁户”等原因造成错批现象的发生。同时，全面落实各级计划生育扶助政策，定期对计生困难户进行走访慰问，帮助他们解决生产、生活、生育方面的困难。

（李军杰）

大力弘扬婚育新风尚

今年以来，为进一步推动人口和计划生育事业的健康稳定发展，莱州市文峰路街道加大计生宣传教育资金投入，拓宽宣传渠道，面向社会、面向家庭，突出地方特色，采取多种形式，积极探索建设新型生育文化，大力弘扬婚育新风尚。

一是营造浓厚的舆论宣传氛围。充分发挥农村文化大院、村广播、墙报等形式，广泛宣传晚婚晚育、男女平等、计划生育丈夫有责等新型婚育观念，传播生殖健康、优生优育和避孕节育等知识，使人口计生宣传教育在内容上更加贴近群众，便于群众接受。

二是推进计生宣传阵地建设。指导各行政村建立并完善人口学校、文化大院和农家书屋，将新型生育文化融入到群众业余文化活

动之中，在街道主要街道及各村建设“宣传一条街”，制作户外宣传广告牌、宣传标语、宣传橱窗、宣传漫画等，将计生政策、法律法规、生殖保健等知识，以通俗易懂、图文并茂的形式展示给群众。

三是拓展人口计生宣传形式。在坚持每年征订“两报一刊”的基础上，积极开展计生宣传品、咨询服务、免费查体和发放避孕药具等形式，向广大育龄群众宣传有关人口计生法律法规知识、生殖健康、关爱女孩、优生优育等科普知识。同时，利用春节、元宵节等重大节日，以举办计生文艺汇演、出动宣传车、发放明白纸、悬挂横幅等形式，传播婚育新风，营造良好的社会氛围。

（林智良）



○“文化遗址变身果园”追踪

芝水文化遗址出土文物啥样

本报记者 冯荣达 吴永功

本报关于市重点文物保护单位——芝水文化遗产变身果园的报道见报后，在市民中引起了强烈反响。20日，本报记者赶赴烟台市博物馆，带广大读者去瞅瞅出土文物的到底啥模样。

出土文物种类不少

芝水遗址当年出土的文物究竟长啥样？20日上午，记者来到烟台市博物馆，王副馆长给记者提供了一组芝水出土文物的照片。

这组图片展示了该遗址出土的各种生活器具，包括陶缸、尊形器、子母口罐及盖、瘦腹罐、石铲、石锤、

骨针、蚌刀、折腹盆、石杯、有柄石刀。通过图片，这些文物有的布满道道裂痕，有的表层片片脱落。其中，比较有特点的是黑褐色的有柄石刀，看起来很像一把水果刀，刀柄几乎与刀身一般长，但二者已经断裂，是拼在一起的。

专家解读遗址保护

芝水文化遗址应该如何保护？记者采访了烟台市博物馆副馆长王富强。王富强从事地方考古工作20多年，他表示，最好的方法是保持原貌。这里所说的“保持原貌”，意思是不破坏地下原貌，因为现在的地下土层都是经过几千年历史堆积起来的，不同土层记录的是不同历史时期的特征，它们一旦破坏，历史也就随之破坏，历史也就随之无法还原。“像

把考古遗址建成遗址公园就有些不妥，因为一些大型机械在上面进行现代化作业，很有可能破坏历史土层。”

怎么保护遗址，国外有许多先进经验。国外一般都是把遗址区列为保护区，进行浅表土绿化，就像足球场那样，供人们休闲娱乐参观，遗址区其实是一座小型博物馆，有些国家甚至把遗址区的外围也列为保护区。

芝水遗址将来啥样

芝水文化遗址的西侧，紧邻着蓝烟铁路。在采访中记者了解到，在2008年底蓝烟铁路开工之前，工程部门曾经考虑开发芝水文化遗址的这块土地，但是因该土地是重点文物保护单位，后来工程部门便放弃征用。

记者了解到，在该区域城市规划中，有针对芝水遗址的专门考虑。遗址上禁止

土地开发，有关部门将会设立特别保护区将遗址保护起来，遗址表层铺上绿草，建成一处休闲场所。保护区内不准进行新建筑开发施工，保护区外围一定区域内，在经过文物部门进行现场勘探之后，可以盖高层建筑，但是建筑物的高度要控制在一定范围内，不能太高。